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Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος: η ενότητά μας
είναι κρίσιμη, διότι αποτελεί καρπό και μαρτυρία της
αλήθειας του Θεού

 Στις 21 Ιουνίου 2021 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης
Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ᾽ επισκέφθηκε τη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιερουσαλήμ.
Την ημέρα του Αγίου Πνεύματος ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας προεξήρχε της
Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό Αγίας Τριάδος της Αποστολής και στη συνέχεια παρακάθησε
στην επίσημη δεξίωση με αφορμή την εορτή. Απευθυνόμενος στους συνδαιτυμόνες ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος ανέφερε:  
  

   Αγαπητέ πάτερ Αλέξανδρε, 



 Αξιότιμα μέλη της ρωσικής διπλωματικής υπηρεσίας, 

 Σεβασμιώτατοι, 

 Θεοφιλέστατοι, 

 Σεβαστοί πατέρες, 

 Πολυαγαπημένοι μονάζοντες, 

 Αδελφοί και Αδελφές 

Καθώς συμμετέχουμε σήμερα σε αυτή την ευλογημένη εορτή, ανακαλούμε στη μνήμη εκείνα, τα
οποία ψέλνουμε τώρα: 

 Ὅτε καταβὰς τὰς γλώσσας συνέχεε, διεμέριζεν ἔθνη ὁ Ὕψιστος· 

ὅτε τοῦ πυρὸς τὰς γλώσσας διένειμεν, εἰς ἑνότητα πάντας ἐκάλεσε, 

καὶ συμφώνως δοξάζομεν τὸ πανάγιον Πνεῦμα.

 (Κοντάκιον τῆς Πεντηκοστῆς)

              Έχουμε μόλις διατρανώσει κατά τρόπον απτό, διά της τελέσεως της Θείας Λειτουργίας,
την ενότητα της Ορθοδόξου μας Εκκλησίας εν ονόματι του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Ενότητα, η

οποία πραγματώνεται στην κοινωνία εκ του ιδίου Ποτηρίου, αποτελεί δώρο του Αγίου Πνεύματος,
το Οποίο είναι Παράκλητος και διέπει όλο το πολίτευμα της Εκκλησίας. Κατ᾽ αυτόν τον τρόπο

βιώνουμε στις ημέρες μας την ίδια αδιάκοπη ενότητα, όπως αυτή δόθηκε στην Εκκλησία την ημέρα
της Πεντηκοστής.

Διαπιστώνουμε στον κόσμο μας το φαινόμενο της οικονομικής, τεχνολογικής και



επιχειρηματικής παγκοσμιοποιήσεως. Μεγάλη δραστηριότητα από την οποία εξαρτάται η δική μας
ζωή επιτελείται σε παγκόσμιο επίπεδο. Όμως ως χριστιανοί δεν μπορούμε να λησμονήσουμε ότι
ζούμε τη δική μας οικουμενική ζωή. Κι εμείς εκτεινόμαστε στην οικουμένη. Είμαστε αληθώς
παγκόσμιοι. Και τούτο διότι η Εκκλησία ζει τη ζωή του Αγίου Πνεύματος και αυτή η ζωή είναι το
οικουμενικό δώρο προς την ανθρωπότητα. Είναι διαθέσιμη σε όλους, ανοικτή σε όλους και δωρεάν
δώρο σε όλους. 

Το γνωρίζουμε αυτό διότι ως Χριστιανοί εν γένει και ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί ειδικότερα,
έχουμε αποστολή που αποβλέπει σε όλον τον κόσμο, μια παγκόσμια αποστολή, εάν θέλετε, να
είμαστε μια ζωντανή μαρτυρία της αλήθειας του Θεού και του φωτός του Αγίου Πνεύματος, το
οποίο κληροδοτήσαμε εκ των Αποστόλων. Αυτή η αστείρευτη πηγή της αιωνίου ζωής και σωτηρίας
για όλη την ανθρωπότητα και αυτή η αλήθεια έχει τεράστια σημασία για όλους τους ανθρώπους. 

Να, γιατί η ενότητά μας – δωρεά του Αγίου Πνεύματος την ημέρα της Πεντηκοστής – είναι
κρίσιμη, διότι η ενότητά μας καθαυτή αποτελεί καρπό και μαρτυρία της αλήθειας του Θεού. Σε όλα
τα πράγματα πρέπει να προσπαθήσουμε να υπερβούμε την ανθρώπινή αδυναμία μας και τους
πειρασμούς, οι οποίοι απειλούν την ενότητά μας, επιτρέποντας στο Άγιο Πνεύμα να φωτίσει τις
διάνοιές μας και να κατοικήσει στις καρδιές μας. Πριν βρεθούμε σε θέση να το δείξουμε αυτό σε
οποιονδήποτε άλλο, πρέπει να το ζούμε στη ζωή της Εκκλησίας και καλούμαστε να κάνουμε το παν,
ό,τι περνά από το χέρι μας, προκειμένου να υπερκεράσουμε κάθε στρέβλωση στη ζωή της
Εκκλησίας, την οποία τόσο εύκολα δύναται να προκαλέσει η δική μας ανθρώπινη αδυναμία και
αμαρτωλότητα. 

Είναι καθήκον όλων μας, τόσο των ορθοδόξων πιστών, όσο και των επικεφαλής των
Ορθοδόξων μας Εκκλησιών, να τοποθετήσουμε τον εαυτό μας υπό την υπακοή της ενότητας του
Αγίου Πνεύματος. Σε έναν κόσμο, που διαρρηγνύεται από ανθρώπινες διαιρέσεις, φόβο,
προκαταλήψεις και εγωισμούς, η Εκκλησία πρέπει να ζει μια διαφορετική ζωή, εάν θέλουμε να
είμαστε σε θέση να επιτελέσουμε την αποστολή μας. 

Αυτό είναι σημαντικό τόσο για τις Εκκλησίες σε παραδοσιακά ορθόδοξες χώρες, όσο και για
τις Ορθόδοξες Εκκλησίες σε πολυπολιτισμικές, πολυθρησκευτικές και πολυεθνικές κοινότητες.
Έχουμε όλοι την μοναδική και απαιτητική ευθύνη να ακολουθήσουμε με πίστη τα βήματα των
Αποστόλων μέσω της ζωντανής αλήθειας, η οποία μας δόθηκε από τον Θεό και εκφράζεται με την
ενότητά μας. Είθε ο Θεός να εξακολουθήσει να επιδαψιλεύει τη χάρη του σε μας, ώστε να
αποδειχθούμε πιστοί στην κλήση αυτή, ώστε να μπορέσουμε σπουδάζοντες τηρεῖν τὴν ἑνότητα τοῦ
Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης (Εφ. 4.3). 

Δραττόμενοι αυτής της ευκαιρίας ευχόμαστε στον Εξοχότατο Πρόεδρο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Βλαδίμηρο Πούτιν υγεία, ευφροσύνη και ενδυνάμωση στην ηγεσία του.
Παραδεχόμαστε με βαθιά ευγνωμοσύνη την προσήλωσή του στην υποστήριξη της χριστιανικής
παρουσίας στους Αγίους Τόπους. 



Επίσης θέλουμε να εκφράσουμε την αδελφική μας εν Χριστω αγάπη στον αδελφό μας
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, ευχόμενοι σε αυτόν
μακροημέρευση στην πρωθιεραρχική του διακονία. Η Ρωσία και ο λαός της έχουν επί αιώνες
μακρές και στενές σχέσεις με τους Αγίους Τόπους και διατηρούμε τον δεσμό της ενότητας που
χαιρόμαστε σήμερα. 

 Σας ευχαριστώ. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87527/
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